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VERBALE N. 38
SEDUTA DEL 25 NOVEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 25 (venticinque) del mese di Novembre, la Commissione
Affari Istituzionali è convocata, attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto dalla
Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;

 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Proseguo dei lavori relativi alle  modifiche dello Statuto;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e i consiglieri Mario
Razanelli, Ubaldo Bocci e Luca Milani.
Alle ore 9,04 e’ presente telematicamente la consigliera la consigliera Maria Federica Giuliani.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente  il consigliere Federico Bussolin.
Alle ore 9,08 e’ presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.

Il Presidente Razzanelli   in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei consiglieri
tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente Ubaldo Bocci

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,08

Sono  presenti  inoltre  i  consiglieri  Antonella  Moro  Bundu,  Roberto  De  Blasi  e  il  Direttore  della
Direzione del Consiglio dott. Giuseppe Ascione.
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Il Presidente Razzanelli   dopo avere dato lettura dell’O.d.G. ringrazia i presenti.  Comunica che
proseguono  i  lavoro  inerenti  le  modifiche  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale.  Conclude
dichiarando che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 14/10/2021 e del 18/11/2021 e
che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni  e passa la parola al
Presidente del Consiglio Luca Milani.

Milani illustra le tematiche sorte durante le scorse sedute. Quella posta dalla consigliera  Bundu
inerente il calcolo del tempo necessario per raggiungere un luogo che abbia i requisiti necessari
per  partecipare  alla  seduta  di  commissione.  Quella  relativa  all’articolo  31 di  non scrivere  una
preferenza per la modalità per lo svolgimento della seduta e quella di fare decidere ad un organo
collegiale cioè la Conferenza dei Capigruppo la modalità ordinaria di svolgimento delle sedute di
Commissioni cioè in presenza o on line. Conclude leggendo la proposta di modifica.

Bocci ritiene che sorge un problema quando ci sono sedute consecutive di diverse Commissioni ed
una di queste si svolge in presenza. Ritiene opportuno che sia trovata una soluzione.

Milani ritiene che il problema sorge perché alcuni Presidenti di Commissione non concordano con la
Presidenza del Consiglio.

Bundu ritiene che sarebbe opportuno ricevere le convocazioni delle sedute esterne prima delle 48
ore previste dal Regolamento per dare modo ai consiglieri di organizzarsi al meglio.

Cocollini dichiara che le modifiche proposte apporteranno diverse modifiche anche ad altri articoli
per cui ritiene opportuno che il Regolamento sia rivisto nel suo complesso.

Ascione concorda nel fare una attenta rilettura per trovare le disomogeneità che si potrebbero
trovare con l’introduzione di queste modifiche.

Il Presidente Razzaneli ritiene che il dott. Ascione sia la persona indicata per questo compito.

Milani ritiene che sia opportuno fare delle modifiche che non vincolino i prossimi mandati.

Il consigliere Nicola Armentano si connette alle ore 9,15.

Il consigliere Francesco Pastrorelli si connette alle ore 9,19.

Il Presidente Razzanelli ritiene che sarebbe opportuno procedere votando le parti già discusse in
cui i consiglieri sono concordi.

Alle ore 10,02 si disconnette la consigliera Maria Federica Giuliani.

Felleca  evidenzia  che  questo  lavoro  è  stato  lungo  perché  alcune  proposte  di  modifiche  del
Regolamento sonno state oggetto di valutazione da parte dei tecnici per valutare la loro fattibilità.

Alle ore 10,45 si disconnette la consigliera Antonella Moro Bundu.

Il Presidente Razzanelli propone che sia presentato un testo definitivo la prossima seduta in modo
da poterlo votare. Per velocizzare i tempi propone che il testo sia inviato prima ai Gruppi Consiliari,
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Cocollini evidenzia che sull’art. 33 c’è un accordo di massima ma in altri punti ancora non c’è.

Armentano  ritiene  che  se  si  vuole  che  le  Commissioni  continuino  a  lavorare  on  line  bisogna
procedere con le modifiche al Regolamento perché lo stato d’emergenza termina a fine anno e
dopo non sarà  più  consentita  la  modalità  on line.  Propone di  esaminare un articolo  per  ogni
seduta.

Intervengono in merito i consiglieri Razzanelli, Cocollini e Armentano.

Bocci ritiene che le modifiche devono essere fatte in modo da essere valide anche per il futuro.

Armentano auspica un approccio pragmatico nei lavori della Commissione.

Il Presidente Razanelli ritiene che possa essere  incaricato il dott. Ascione di preparare la proposta
di modifica sulla base dei lavori fatti dalla Commissione.

Milani  propone  che siano  votate  le  modifiche evidenziate  in  rosso nella  proposta  sulle  quali  i
commissari si sono espressi favorevolmente.

Il Presidente Razzanelli e il consigliere Cocollini concordano con la proposta del Presidente Milani.

Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono altri  interventi chiede ai presenti  se hanno
preso visione dei verbali delle sedute del 14/10/2021 e del 18/11/2021 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

Il Presidente Razzanelli dichiara che i verbali delle sedute del 14/10/2021 e del 18/11/2021 sono
approvati dai presenti e procede con l’appello finale.

Sono presentii le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

e dichiara chiusa a seduta alle ore 10,20.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2/12/2021.
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